

今日汝州

陈天富调研张公巷汝窑遗址考古挖掘情况

2018年12月7日
星期五
农历戊戌年十一月初一

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2250 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心
官方微信

今日汝州
新闻客户端

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）12月6日晚，市委书记陈天富带领市财政局、住建局、文物局等相关负责人，调研张公巷汝窑遗址考古挖掘情况。

陈天富听取了考古发掘团队、市文物局相关负责人对张公巷窑址概况、考古发掘等情况的介绍，实地察看了考古发掘工地现场，并就窑址挖掘和文物保护提出具体要求和意见。

陈天富指出，张公巷汝窑遗址对于研究汝瓷历史具有不可替代的重要作用，相关单位要倍加珍惜这一得天独厚的陶瓷文化优势，加大张公巷和严和店汝窑遗址保护力度，擦亮汝州汝瓷文化金字招牌，统筹带动旅游产业及地方经济快速发展，让文化优势造福于民。

陈天富强调，市委、市政府将持续加大对张公巷窑址的保护力度，全力支持配合专家的考古发掘工作。各相关

单位要做好协调配合工作，为考古发掘提供各种便利条件。要做好发掘现场的保护性覆盖工作，将发掘揭露的遗址、遗迹保护好，对周边下水管道网进行改造和分流，防止因雨雪等自然因素影响使窑址遭到破坏。要加强对张公巷窑址发掘现场的安全保卫工作，确保发掘工作万无一失。

市领导郭杰、范响立及市政府秘书长杨兆华参加调研活动。

庙下镇：围绕“三粉”产业 做好扶贫文章

本报讯（融媒体中心通讯员 程慧娟）提到“三粉”特别是红薯粉条，人们都会想到地处我市西部17公里处的农业产业大镇，河南省最大的“三粉”（粉丝、粉条、粉皮）生产、销售基地和豫西重要的粮食集散地——庙下镇。

自上世纪90年代以来，庙下镇抢抓发展机遇，充分发挥区位和传统产业优势，强力发展“三粉”产业，粉条远销河北、山东、湖北、山西、陕西、甘肃、宁夏、新疆等地，逐步形成了种植、加工、销售一体化的产业格局。

在脱贫攻坚工作中，庙下镇党委、政府从“怎么扶、谁扶持”入手，按照“政府引导、企业牵头、合作社组织、群众为主体”的思路，围绕“三粉”产业，带动贫困户脱贫致

富。打造产业基地，促增收。采取政府引导、合作社带动、企业带动的带贫模式，由合作社统一流转土地，组织困难群众种植高品质红薯，并派专门农业技术指导员指导种植技术，红薯成熟后，由“三粉”企业统一收购，达到产销结合，实现困难群众稳定增收。

转移就业人口，稳增收。大力促进转移就业，组织有劳动力的贫困户到“三粉”企业工作，达成就业意向20余人，成功转移就业10余人，平均每人每月增收2000元，实现6户贫困户稳定脱贫。积极引导“三粉”企业招聘建档立卡贫困户中有劳动能力的人员，变“输血”为“造血”，实现贫困户长期稳定增收。

改进带贫模式，创增收。把强化保障作为产业扶贫的首要前提，与河南省康隆实业有限公司达成贫困户到户增收精准扶贫融资协议，通过向康隆实业有限公司注入20.5万元财政补助资金，以入股分红的方式，扩大生产，带动贫困户脱贫增收，每年保底分红一次；公司用工优先安排贫困户，贫困户小麦存公司一年以上，公司每年对贫困户进行补贴。

开展爱心帮扶，保底线。在“六增一改”项目实施过程中，庙下镇组织开展爱心企业捐助活动，各爱心企业积极参与，捐赠仪式当天，68家爱心企业共筹集爱心款25万元，有效改善了贫困户的基本生活条件。

截至目前，庙下镇红薯种植面积10000余亩，年产红薯4万吨，“三粉”专业村9

个，“三粉”企业112家，粉条年产量达到18万吨，年产值10.5亿元，从业人员8000余人，现已成为庙下镇农民致富的支柱产业。

眼下，庙下镇正在思索如何强化市场导向，进一步发挥“三粉”产业辐射效益。“除了让更多的贫困群众通过‘三粉’产业脱贫致富外，还要形成产业体系、产业链，一头连接种植户，一头连接市场，确保今后产得出、卖得好、卖得贵，推进全镇‘三粉’一二三产业融合发展，做大做强，为决胜脱贫攻坚，推进乡村振兴注入新的产业活力和动力。”镇党委书记韩沛毅说。



多家客商莅汝考察

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）12月5日，王牌智库首席专家、董事长上官同君，东旭蓝天生态产业集团副总裁、产业投资中心总裁张继勇，中航证券郑州分公司总经理叶常伟，黄河水电工程建设有限公司董事长顾光晖一行莅临我市考察投资环境及城市建设工作。市委副书记、代市长刘鹏出席座谈会并讲话。

座谈会上，刘鹏对考察团一行的到来表示欢迎，并简要介绍了我市经济社会发展情况。刘鹏说，近年来，在省委、省政府和平顶山市委、市政府的坚强领导下，汝州聚焦建设山水宜居绿城的目标，团结带领广大干部群众，统筹推进稳增长、调结构、促改革、惠民生各项工作，推动经济社会持续健康发展。同时，汝州按照“以水润城、以绿荫城、以文化城、以业兴城”的理念，聚焦创建全国文明城市、国家园林城市、国家生态文明建设示范市、国家森林城市的目标，持续巩固提升国家卫生城市、国家园林城市创建成果，推进百城建设提质工程向纵深发展。

当天，考察团一行先后来到城市中央公园、汝绣农民工返乡创业产业园、汝瓷小镇、温泉小镇等地实地考察，听取相关负责人情况汇报。

考察团对我市积极适应经济新常态，抢抓发展新机遇，推动转型发展的做法表示肯定，对我市在百城提质、投融资管理、项目建设等方面取得的成绩表示赞扬，并表示回去后将根据实地考察情况进行详细论证，力争在相关项目合作上取得实际成果，实现互利共赢。

市领导翟会杰、张振伟及市政府秘书长杨兆华参加活动。



创建全国文明城市

陈国重在我市创文工作推进会上强调

集中力量快速攻坚

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）12月6日，我市创建全国文明城市工作推进会议召开。会上，市创文指挥部督导组分别汇报了近期创文工作推进情况及督导结果，市领导分别就创建工作短板和需协调的问题进行现场督办。市政协主席陈国重，市委常委、宣传部部长

郭杰，市人大常委会副主任杨辉星，副市长焦慧娟出席会议。

陈国重强调，全市上下要进一步统一思想，提高认识，切实增强创建全国文明城市的责任感、紧迫感，以文明城市创建为抓手，提升城市建设管理水平；聚焦重点难点，精准施策发力，集中力量快速攻坚见

效。要围绕测评中的必查点和市的薄弱环节，有针对性地制定措施，一项一项抓落实，一条一条抓整改、一分一分抓提升；要强化档案整理，采取走出去请进来的方式，到创文工作先进地区学习，聘请专家到我市指导档案建立和管理工作，务求做好材料整理和归档工作；要在做好入户调查辅

导上狠下功夫，强化力量配备，注重方式方法，做好宣传发动，在全社会营造群策群力创文、共建共享成果的浓厚氛围；要加强全面督查和专项督查，及时发现问题，严格督促整改，对于创文问题三次督办整改不到位的，要撤销文明单位称号，对责任落实不力，严重影响全市创文大局的，进行问责。

小屯镇督促旱砂场自行拆除

本报讯（融媒体中心通讯员 王首道）12月6日，小屯镇组织机关干部、经济办、派出所、环保所、国土所、电管站等50余人，执法车辆6辆，对小屯镇辖区内的4家旱砂场进行集中整治，督促旱砂场拆除设备，恢复地貌。

上午8点30分，行动人员在小屯镇经济发展中心集合，进行简短的动员。要求坚决取缔旱砂场，要提高认识，端正态度、明确职责、狠抓落实，在工作过程中要讲究方式方法，做好说服教育工作，对不积极配合、故意阻碍整治工作的，要敢于执法、绝不手软。

在整治行动中，行动人员向砂场业主宣传相关政策，针对砂场的实际情况提出了整改意见和措施，下达限期拆除通知书，让砂场业主限期拆除设施设备，清空砂石，并恢复旱砂场的土地利用。

当天，部分砂场业主对采砂设备进行了自行拆除，使用吊车、挖机、铲车拆除砂石场输送带、滚筒筛、行吊、支架等生产设备，对砂场周边的环境卫生进行了清理整治，包括采砂遗留下来的机械零件设备、油桶、覆盖网等垃圾。



拆除现场

扶贫路上遇火情 急施援手齐扑救

蟒川镇扶贫干部救火事迹刷爆朋友圈

本报讯（融媒体中心通讯员 马鹏亮）12月6日，蟒川镇几名扶贫干部在扶贫路上突遇火情，紧急情况下，他们奋不顾身帮助群众扑火救火，制止了火势的蔓延，受到了群众的交口称赞。

当天，蟒川镇扶贫办主任苏文杰带领梁国武、夏辉辉、刘朋飞、李行军一行5人到木厂村采集贫困户信息，中午12:30，刚从贫困户曹会音家出来，突然发现其前排住户王

战胜家浓烟滚滚，他们赶快和村组干部冯满一起赶到现场，发现王战胜家有三间房子着火了。在火灾面前他们没有犹豫，二话不说赶快将王战胜家的两头牛及部分财产转移出来。此时房顶的椽子和梁已经燃着了，不时发出噼里啪啦的响声和火花，情况十分危急，经询问得知其西隔壁家有水，他们赶快接上水管

扑火。由于火势较大，火苗已窜上房顶，他们又找来长棍子，把水管捆在棍子上灭掉房顶的火。经过大家近一个小时的努力，终于扑灭了大火，控制了火情，王战胜家没有人员伤亡，财产也没有大的损失。后经了解，火灾是由于生火做饭时不慎引发的。

救火之后，苏文杰等人又到下个贫困户家继续采集信息，而他们救火时的场面，被附近村民拍了下来，瞬间刷爆了朋友圈，干部群众不对他们的这种行为点赞称道。

救火之后，苏文杰等人又到下个贫困户家继续采集信息，而他们救火时的场面，被附近村民拍了下来，瞬间刷爆了朋友圈，干部群众不对他们的这种行为点赞称道。



接上水管扑火

我市11月份空气质量排名公布

大峪镇、骑岭乡、陵头镇综合排名位居前列

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 霍磊）12月6日，记者从生态汝州智慧环保应用调度指挥中心获悉，我市11月份空气质量排名已公布，大峪镇、骑岭乡、陵头镇综合排名位居前列。

据了解，11月我市环境空气质量综合指数为6.33，达标天数15天，与省直管县（市）平均水平相当；受区域传输和不利气象条件的影响，PM10、PM2.5浓度与去年同期均有所上升，但得益于对工业企业排放、燃煤锅炉、散煤燃烧的管控和有效治理，SO₂、NO₂和CO浓度均有所下降，其中SO₂下降幅度最大为-68%。

依据我市空气质量监测网络11月份的监测结果显示，受地形因素影响，全市颗粒物浓度依然呈西北东南线性分布趋势，西北部、中部及东南部的临汝镇、庙下镇、温泉镇、城区、纸坊镇、小屯镇等沿传输通道上的乡镇街道PM2.5、PM10浓度依然较高，是大气污染治理工作应重点关注的区域。

圣庄园：『桃花源』式的园林小区

2018年度林业生态建设先进典型系列报道之十一



张元灿是圣庄园的业主，对于小区的绿化种植，他非常满意，感觉看着舒心、住着舒服。而这一切，都得益于小区物业高度重视绿化管理工作，给予充足的经费支持，采购各种绿化工具，设施配备齐全。

圣庄园专门设置环境部，主要负责园区内的环境卫生和园林景观维护工作，同时设立绿化管理机构，负责小区绿化的种植、修剪、养护等工作。为达到绿化全覆盖，圣庄园将所有空地都实施了绿化。走进园区，除了林间小道全部都是植被，素有“桃花源”之称。住宅部分占地62535平方米，绿地面积20136.27平方米，项目绿地率达32.2%，绿化覆盖面积28766.1平方米，绿化覆盖率46%，绿化覆盖面积中乔、灌木所占率90%。

“走在小区就跟走在公园似的，你想到的想不到的他们都做到了，最满意的肯定是这里的环境。”业主崔怡飒说，她的房子是在2018年5月买入的，当时买房的一个重要因素就是置业顾问带她看房时觉得小区绿化做得很好。

在此工作的一位物业工作人员间接佐证了崔怡飒的话。“参观小区，或者上级视察，都会到我们圣庄园来。”在我市创建园林城市、卫生城市的工作中，小区多次接待国家、省级、市级考察及我市物业同行的参观学习。

小区引入国内先进的景观建筑设计，采用新中式园林景观设计，利用大乔木、小乔木、灌木、花卉、草坪等由高到低依次排列，打造出层次分明的五重立体景观，绿化科学化、先进化。中式摆件景观墙，石雕、阶梯水系亭台楼廊，雕塑、壁画既美观合理，又和谐向上。

小区内古树名木品类繁多，目前都已建档立卡，有专门的维护管理制度和措施，其他绿植也都统计归档，定期维护。记者观察到，小区内主要树木的名称、种类等都悬挂有二维码标识牌。“安排绿化人员每天对绿植情况巡视，每周总结改善，定期维护打扫，确保园区环境整洁。绿植定期修剪，建立巡视制度，发现死株、干枯枝及时清理，科学治理病虫害，保证园区花草树木等绿植长势良好。”小区负责人霍俊超介绍道。

为维护好小区绿化，提醒广大业主保护环境绿地，每个绿化区域都设有不同数量爱护花草的宣传标识，同时小区配有文明社区创建、绿色家园创建、节水节能创建、环境保护、好人好事宣传栏，积极进行文明社区绿化宣传教育。

陈晶